

趁大多数男人外出打工，他染指“寡妇村”10余名“留守妇女” 山村“西门庆”：从嚣张走向灭亡



事件缘起

男人外出留下“寡妇”

当一个个年轻力壮的男子撇下妻儿老小背井离乡，踏上打工路后，坪桥村委会三家寨成了一个“寡妇村”。家里没有了丈夫，“寡妇”们既要赡养公婆，还要担负起抚养和教育孩子的重任。此外，她们在默默操持着各自家务的同时，也饱受着对自己丈夫相思之苦的煎熬。

村民们回忆说，10年前，当地外出打工的农民年龄大的是四五十岁的青壮年人，年龄小的还没有读完初中。此时，热衷于在乡街邻里上蹿下跳的杜凤华，已成了远近几个村寨里为数不多的中年人。

小山沟出了个“西门庆”

近10年来，三家寨村的10余名不甘寂寞的家庭妇女，因身边暂时缺少自己的男人宽厚的肩膀来温暖她们，在经不住同村一位名叫杜凤华的男子无端纠缠后，相继倒进了他的怀抱。

如今村里还有人记得，当年有人劝杜凤华外出打工时，他时常挂在嘴边一句口头禅：“哼！我不相信一方水土养不活一方人。那些出去打工的人，到了年底也许连回家的路费也凑不够，等他们回来，自己的媳妇到底是谁的还是个未知数呢！”

村民们说，在三家寨当年青壮年男人成堆时期，村里根本不会有哪一位女人愿意正眼瞅杜凤华一眼，当村里大多数男人竞相远走他乡后，杜凤华竟然成了该村个别时刻盼望自己丈夫回家的女人内心深处的“偶像”。

事件主角

寻花问柳的“江湖郎中”

体形高大魁梧的杜凤华成天游手好闲，不务正业。每逢赶乡街的日子，人们总看到他拎着一挎包瓶瓶罐罐在集市上摆摊，忙着替人清洁含氟过重的苞谷状黄牙、掏取耳结石、叫卖狗皮膏药，以此赚一些生活费用。前来洗牙的大都为生性爱美的女性，借此机会，他来来往往的年轻妇女动手动脚。

杜凤华之所以选择当江湖郎中，是因为他在三家寨周围几个村子“名声太烂了”，找不到媳妇。江湖郎中好歹也是穿了身白大褂的“医生”，有利于给自己找个媳妇。杜凤华没有白费心机，穿上白大褂不久，比他大了四五岁的离异妇女刘花会闯进了他的生活，成了他的妻子。

刘花会秉性忠厚，习惯逆来顺受。因丈夫不管家，平日里的所有家务全靠她一人包揽。他们的长子已十七八岁，长期和同村的人外出打工挣钱，10多岁的次子还在上小学。

三家寨的村民都说，虽然杜凤华成天寻花问柳不理家事，可是，一旦看到家里的什么事没有干好，他就会对刘花会大呼小叫，甚至拳脚相向。后来嫌妻子妨碍自己的好事，让她随儿子出去打工了。



如今，杜凤华已沉睡黄土下（下图）。因为他的恶行而冲动的那些村民入狱后，家人更无助（上图）。

43岁的云南农民杜凤华近10年来对身边10余名外出打工人员的妻子为所欲为。伙同其情妇苏红毒死苏的丈夫和儿子阴谋败露后，杜凤华被苏红的丈夫等人乱棒打死。杜凤华在当地人看来就是一个现实版的“西门庆”。4月17日，镇雄县人民法院公审打死杜凤华的犯罪嫌疑人。

他的手段

一台电视机吸引“寡妇”们

人高马大的杜凤华开始频频出现在村民们的视线中，大家自然将他看成了主心骨。如果三家寨有人在外面遇上了委屈，总是杜凤华出面摆平。像他这样的强劳力，在三家寨周围任何一个村庄都很难找，因此，杜凤华这个昔日的地痞，俨然成了村子里活着的保护神。

每当夜幕降临后，杜凤华就故意把他家那台三家寨仅有的电视机声音开得很响，吸引众多为等待丈夫归来而长年在家独守空房的女人们。

见村里有男人外出一两年都不回家，心怀不轨的杜凤华开始不失时机地挑拨他们的妻子，甚至添油加醋地恶语中伤那些没回家的男人一定是在外面找了新的女人。听了这些风凉话，这些本来够焦心的女人心里就像“十五只吊桶打水”一般。

列出“可勾引人清单”

与“寡妇”们的交往，杜凤华深感她们已经没有了未婚女人的羞涩，开个玩笑都会把夫妻之间的事说得一丝不挂。也正是从“寡妇”的言语中，杜凤华隐隐地意识到，他和这些女人之间仅隔着一层纸。他甚至认为，村里这些“寡妇”所谓对丈夫的牵挂，实际上只是她们对性的一种渴求。

杜凤华认为，随着外面用工需求的扩大，周围将出现更多的“寡妇村”，只要他拿得出工夫来。

想到这里，杜凤华从箱子里找出多年来没

镰刀砍不断邪念

自从杨明芳离开三家寨后，村子里睡眠不好的老人总会看见一些留守女人的寝前屋后闪动着一个鬼鬼祟祟的身影，村里早起的人不时会撞见杜凤华像夜猫子一样提着裤子从这些人家溜走。

不过，三家寨并不缺少坚贞女子：今年38岁、在厦门打了6年工的蔡小红说，自己在外出打工之前，辈分上被她称为叔叔的杜凤华曾多次在田间地头尾随其后，用淫词对她百般调戏。一次，厚颜无耻的杜凤华尾随她到家门口并嬉皮笑脸地向她求鱼水之欢时，她举起手中的镰刀，用刀背狠狠地打在了这位叔叔腿上。

蔡小红说，几天以后，腿伤治愈后仍不死心的杜凤华再次来到她家，满脸苦相地向她展示

想留几个人照顾自己

老婆被打发走后，杜凤华在和众多表面坚强内心脆弱的女人们相处中，渐渐有了要给姿色最好的几个女人一个名分的念头，起码要留几个女人在身边白天黑夜地照顾自己的起居，尽管他穷得连一床完整的被子都没有。

2006年初，他把目光对准了三家寨之外的腮嘎村小组的女人们。几百人居住的腮嘎村清一色住着吴氏家族的人。由于年轻男人出门打工，对老婆放心不下的缘故，村子里很多老人站出来担保，有他们在家守护，外边的男人即使吃了豹子胆也不敢来腮嘎村里骚扰。

腮嘎村的老人们说到做到。自从村子里的男人相继外出打工之后，他们组织了护村的队伍，其主要任务是盘问在村子里出现的陌生男人。每当夜幕降临下来，他们也会以串门玩耍的形式敲开丈夫不在家的女人房门，逐一在每间房里查找可疑的踪影。

献殷勤获得温情回报

对于杜凤华来说，征服腮嘎村的妇女无异于是攻破一个坚强的堡垒。腮嘎村的女人中，年近30的苏红面容姣好，杜凤华一见倾心。

说来也巧，正当杜凤华有了对苏红图谋不轨的念头时，苏红的母亲于去年患上了牙疾。由于当地缺医少药，苏红只身来到杜凤华的药摊上抓药。

得知苏红取了药后要回娘家，杜凤华立即借口赶到苏红家为其母亲看病。在苏红家中，杜凤华得知苏红的大哥和弟弟都外出打工去

有写过字的笔记本，用圆珠笔在纸上圈圈点点地盘算着，自己将先从哪个女人身上下手。随后又在本子上写下了这样一段话：我是这个“寡妇村”里唯一一个可以算得上男人的男人，面对这些已婚少妇享受未婚生活的待遇，我要代替她们的男人，引导她们懂得和我一块寻欢作乐。

先从外姓人下手

三家寨村自古有个不成文的老规矩，同姓同宗的家房决不允许乱伦。杜凤华就在同姓人娶来的外姓女人身上动脑筋，于是，杜凤华将猎色的目光瞄准了杜江刚过门的媳妇杨明芳。

刚从新婚的门槛走过来的杨明芳从杜江外出打工后总感觉日子没有盼头，每逢赶乡街的日子，她都要到街上透透空气，即使什么也不买，她还是要独自在街上东看看西瞧瞧，直到太阳西斜集市快散的时候，她才来到同村的杜凤华摊位前，约他一同结伴回家。

乡街距离三家寨还有好几公里路程，杨明芳对杜凤华说，如果天黑了让她一个人摸黑回家路上很害怕。早已对她垂涎三尺的杜凤华等的就是这个结果。尽管杨明芳不断地催促他再不走天就会黑下来，他还是慢吞吞收拾摊位上的物品，尽量拖延时间。当饥肠辘辘的杜凤华和杨明芳在街上的饭店里饱餐了一顿后，先前喧闹的乡街渐渐被夜幕吞噬。

黑夜里，回村的乡间公路万籁俱寂，靠着酒精壮胆的杜凤华忽然把杨明芳按倒在路边的草

丛中，毫不费力就实现了占有她的目的。自此以后，每逢赶乡街的日子，就成为杜、杨二人偷情的节日。开始的时候，他们两人的关系还限于偷偷摸摸的保密阶段，时隔不久，村里就有人看到杨明芳索性放下了家里的活计，明目张胆地跟随着杜凤华到另一个乡街上卖药。

引诱和胁迫让人就范

纸包不住火。杜江从父母打来的电话中得知妻子“杏出墙”后，很快带着两个弟弟回村里找杜凤华拼命。当着杨明芳的面，杜江被杜凤华打得口吐鲜血。尽管如此，杜江还是请来了岳父一家给老婆施加压力，杨明芳只好忍气吞声地跟着丈夫远走他乡。

杜江带走杨明芳令杜凤华大为恼火，蛮不讲理的他转而将心头的怒火发泄在杜江的两个弟弟身上，仗着自己的淫威，硬是逼迫对方支付了他1500元医药费后才肯作罢。仗势欺人的杜凤华随后还在村子里扬言，村里走了一个杨明芳，还有更多的“杨明芳”。

与杨明芳鬼混尝到了甜头的杜凤华在继续采取勾引、胁迫的手段促使其他女人就范的问题上，变得更加有恃无恐。看到被他戴上“绿帽子”的杜江最终也只能忍气吞声地远走他乡，杜凤华心里更加坚信：“村子里每一个年轻的女人，只要老子愿意，就可以随心所欲地和她上床！”

特写镜头一

已经结疤的伤口，试图以苦肉计博得她的悲悯和怜爱，她猛地站起来，对着杜凤华的大腿吐了一口痰就转身离去。

遭到拒绝立马报复

“我家儿媳妇蔡来芳被杜凤华看上后，他经常在晚上来房后敲儿媳妇的窗玻璃，有一次还将100元假钱从窗子里丢进来。儿子不在家，儿媳妇害怕，只好晚上让我来陪她。”62岁的李顺兰说。

在走访另外几名不愿透露姓名的女性村民中，她们先后向记者透露，她们中有人在遭到杜凤华骚扰时，因为果断拒绝了对方的无理要求，都遭到了杜凤华的报复，其中有一名女子家正在生长的小南瓜被杜凤华用小刀开口后装入大

便，又用切下来的部分将大便盖严在小瓜内；有的被杜凤华将大便倒进其饮用水井；还有的被砸坏门锁和玻璃窗……

特写镜头二

了，村里有人正在采取非法措施侵占她家的自留地。

为赢得苏红的好感，杜凤华在千方百计治好其母亲牙疾的同时，决定帮苏家解决这宗土地争议。主意已定，杜凤华挥舞着马刀把苏红娘家的仇人追杀得四处逃窜，最后让对方专程赶来向苏红老母磕头谢罪。

土地争议解决后，深谙杜凤华内心的苏红以从腮嘎回娘家为由，直接住进杜凤华的家里，以一个女人的温情回报了杜凤华。

情妇和他密谋杀亲夫

一开始，苏红还闭门在杜凤华家不敢出来见人，久而久之，苏红胆子也越来越大，连自己与丈夫吴国兵所生的孩子也带来杜凤华家居住。三家寨的村民们见到腮嘎村吴家的媳妇与杜凤华公开同居后，很快将消息传到了腮嘎村吴家的耳朵里去，腮嘎村义愤填膺的老人们闻讯赶来捉奸，可在杜凤华坚硬的拳头下，前来捉拿苏红回去的老人纷纷挂彩，空手而归。

为了实现长期与苏红共同生活的目的，杜凤华还交给苏红一个装有100片安眠药的感冒药瓶，让她寻机用安眠药毒死其丈夫吴国兵和他们的两个孩子。不巧苏红将药拿回家后，不慎散落在地被家人发现，使得这个阴谋过早败露。

外出的男人都被叫回

最后将杜凤华送上黄泉路的则是他的情妇苏红。苏红的反叛在腮嘎村吴氏家族中掀起了轩然大波，常年守着空房的女人不少羡慕起苏红来。腮嘎村的老人们犹如热锅上的蚂蚁，他们

在电话里呼唤有老婆的男人最好还是回家来。

腮嘎村外出打工的男人们争先恐后赶了回来，他们围拢在老人们的身边商讨办法，在如何让杜凤华罪有应得上，老人们唆使已经返回家中的男人们团结起来，用民间的方式围剿杜凤华这个恶棍。

吴氏家族强大的压力迫使苏红和回来的丈夫保持一致，按照他们的筹划，2007年11月22日深夜，苏红打电话给杜凤华说：“我们两个的事情被我的丈夫知道了，他毒打我之后把我丢在山坡上走了，他不要我了，你来把我背回家去，从此我和你一起过日子。”

情妇助村人棒打恶棍

杜凤华按照苏红所说的地址寻找，在距离三家寨直线距离约500米的山坡上果然传来了苏红的呻吟，借着手电筒的光亮只见苏红正蹲在地上哭泣。杜凤华立即朝她走了上去。就在他弯腰准备背苏红时，苏红将握在双手中的两把石灰猛地撒向杜凤华的双眼，在他嚎叫时，埋伏在周围的七八名吴家男子（含苏红的丈夫吴国兵）个个挥舞锄把、木棒，朝着杜凤华的身上一阵乱打。他的前额上很快被打了个窟窿，四肢骨骼碎裂。

次日，当地镇派出所和县公安局刑侦大队接到报案。苏红和吴国兵夫妇等8人因涉嫌犯罪，很快被警方带走。

当地法院已于本月17日对此案开庭审理，判决结果尚未宣布。

据《生活新报》

如今，杜凤华已沉睡黄土下（下图）。因为他的恶行而冲动的那些村民入狱后，家人更无助（上图）。